

# 八旬老人捐遗体 祖孙三代献爱心

87岁的詹祥金成为青岛第351例遗体捐献者,带出一个爱心家庭

瞧这一家子



本报6月4日讯(记者 吕璐) 3日晚8时左右,87岁的詹祥金平静地离开了人世。根据老人的遗愿,家人将他的遗体捐给青大医学院。早在2004年,詹老先生就签署了捐献协议,在他的影响下,二儿子詹开瑞也成为一名遗体捐献志愿者,两个孙女分别成为造血干细胞捐献志愿者和无偿献血志愿者。

詹祥金从小在青岛长大,年轻时结识了青岛市第一位遗体捐献者沈福彭教授。长期身处逆境之中,他被沈教授感动,了解到沈教授生前立下遗嘱,百年之后将遗体献给医学教育事业,詹祥金也下定决心捐献遗体。

退休后,詹祥金一直受冠心病困扰,2004年4月的一天,他叫来两个儿子,在酒桌上把遗愿告诉了他们。詹祥金65岁的二儿子詹开瑞回忆,当时父亲说:“坎坷走过了就不再提了,希望死后能给社会做些贡献。”那时母亲已经去世,他和大哥也支持父亲的决定。

受到父亲的影响,詹开瑞在2011年4月1日办理了遗体捐献手续,詹祥金的两个孙女也分别成为了造血干细胞捐献志愿者和无偿献血志愿者。詹开瑞说,因患心脏病,他每年要住三四次院,怕万一出事耽误了,就将捐献证一直带在身上。

3日晚8时左右,詹祥金心脏病突发,与世长辞,他的遗体被送往青大医学院,用于科学研究。青岛市红十字会三捐献办公室处长张少芹介绍,詹祥金是青岛市第351例遗体捐献者,也是今年青岛市第26例遗体捐献者。



## 看这家企业

### 三十余名员工“组团”捐髓

榜样能带动更多人作出善举。4日下午在城阳区人民医院查体中心,黄海轮胎有限公司的三十余名员工集体申请捐献造血干细胞。

进行集体捐献的志愿者都是青岛市第46位造血干细胞捐献者孙友强所在单位的同事,他们了解到孙友强为了救助白血病患者捐献造血干细胞的事迹,都纷纷加入造血干细胞捐献志愿者的队伍。

张少芹介绍,截至目前,青岛市入库志愿者达到33000人,其中47人成功实现造血干细胞捐献。今年青岛市造血干细胞捐献入库计划为2000例,为了尽快完成计划,为白血病患者带去生的希望,市红十字会定于今年5月—7月进行集中采集,目前已完成600例。

本报记者 吕璐



### 管道破裂? 正常检查

4日,在香港中路与云霄路交界处,人行道旁一个古力冒出大量热气,过往行人纷纷快步绕行。负责此处的热电公司负责人称,此处及周边正准备对管道进行常规检查,为了保证工人的安全,所以开盖散气,井盖内冒出的只是水蒸气,温度不高,行人可放心行走。

本报见习记者 杨广帅 摄影报道

24小时热线: 89772345 提供线索有奖,最高1000元 今日青岛官方微博: http://weibo.com/qlwbjrqd 齐鲁晚报微信二维码

## 爬上假山看风景 脚底一滑摔下来

11岁女孩直坠7米摔伤,被警民合力救上

本报6月4日讯(通讯员 栾云海 记者 刘腾) 3日下午,一名11岁的小女孩在城阳世纪公园一处人工湖边玩时,不顾危险爬上湖边的假山,突然脚底一滑,顺着一层一层的石头从七米高的假山上坠落下来,所幸及时被送到医院救治,没有大碍。

3日下午,家住城南疃社区的11岁小女孩安安(化名)和好朋友燕燕(化名)放学后一起来到附近的世纪公园玩耍。因为天气较热,两人就来到了公园里的一处人工湖边乘凉。看到湖边假山林立,安安一时兴起,对燕燕说自己想爬上最高的假山在上面看风景。说完后,安安就开始向假山的最高处爬去。

就在安安快要爬到假山顶时,突然脚下一滑,一下子从山顶顺着叠起的石头一层一层坠落下来,最后掉在了人工湖的岸边,然后一动也不能动,疼得嚎啕大哭。



民警指认安安的摔落地点。(图片由警方提供)

眼前这一幕吓坏了燕燕,燕燕一下子哭了起来,哭声引来了游客,游客随即报了警。因为安安从高空坠落,游客也不敢轻易搬动她,只好等待民警的到来。很快,民警和医生赶到了现场,医生取来了担架,将安安抬到担架上。但人工湖边假山林立,没有平坦的道路,而安安的伤情不明,民警也不敢有大幅度的晃动,只

得充当人工支架,和医生相互交替,一层一层地顺着假山岩石向上移动,最后终于把安安抬出假山,送往医院救治。

经过治疗,安安目前身体并无大碍,但腰部及腿部有多处擦伤。民警提示,天气渐热,孩子出门玩耍的情况增多。家长一定要提醒孩子远离危险的区域,不要独自尝试危险的活动,以防出现意外。

## 先碰轿车再撞大货 左转福特四轮朝天

事发瑞昌路与万安路路口,驾驶员颈部受伤

本报6月4日讯(记者 周衍鹏) 4日18时,在瑞昌路与万安路路口上演惊险一幕,一辆福特轿车左转时先被同向车道内一轿车“爆头”后转陀螺,又遭对向车道内来车顶至四轮朝天,所幸驾驶员仅是颈部挫伤。因事发路口处无信号灯,具体事故原因交警目前正在调查中。

“一辆福特轿车被连环撞了两次后,四轮朝天翻在路中间!”4日18时10分,市民侯先生向本报热线89772345反映,事发瑞昌路与万安路路口,轿车驾驶员被困驾驶室出不来。车祸发

生后,事故中的另外两辆车的驾驶员分别报警,并联系了120救护车。

记者闻讯赶到时,被撞翻的福特轿车已被吊车扶正,连同另外两辆事故车辆,一同被拖至附近的汽修厂。现场救援人员赶到后,联手将其救出后,初步诊断为颈部挫伤,随后紧急送往附近医院救治。

“既然想左转,就应该提前并到左车道

内,那样应该就不会出事了。”据现场目击者侯先生介绍,事发时福特车正沿瑞昌路外车道由北向南行驶,行至万安路路口准备左转过过程中,与在内车道行驶的一辆疾驰轿车相撞,福特车打了个转后跑到对向车道内,结果又被另一辆货车撞倒,当场整个车就翻了个儿,四轮朝天了。

记者注意到,因事发路口尚未设置信号灯,过往车辆的车速普遍较快。现场负责勘察的民警介绍,具体事故原因仍需进一步调查。

(奖励线索提供人侯先生线索费30元)